

Древний Китай.

Выполнил ученик 5е класса-Скворцов Саша

20.12.15

Что? Где? Когда?

- Что? Древний Китай, Конфуций, изобретение бумаги.
- Где? В восточной Азии, между реками Хуанхэ и Янцзы.
- Когда? В 3 тысячелетие до н.э..

Как образовалось государство?

- Древний Китай — одна из величайших цивилизаций Древнего мира. Происхождение древнего Китая похоже на происхождение Шумера, Древней Индии, и Древнего Египта.
- В долине Желтой реки (Хуанхэ) зародилась древняя цивилизация. Первое царство появилось во втором тысячелетии до нашей эры и называлось Инь или Шан.

Что изобрели китайцы?

Фарфор.

- Изделия из китайского фарфора необычайно ценятся во всем мире. Иметь у себя дома такую посуду - значит продемонстрировать окружающим свой безупречный вкус. Подобные вещи ценятся за свое непревзойденное качество и изумительную красоту. В переводе с персидского языка слово «фарфор» обозначает «царь». И это воистину так. В XIII столетии в европейских странах фарфор из Поднебесной являлся невероятной ценностью. Самые влиятельные особы в своих сокровищницах хранили образцы керамического китайского искусства, обрамленные в оправу из золота. А жители Ирана и Индии были уверены в том, что китайский фарфор наделен волшебными возможностями: если в еду подмешали отраву, то он изменит свой оттенок. Таким образом, самое известное изобретение, сделанное в Древнем Китае, это, как можно догадаться, фарфор.



Бумага.

Древний Китай, изобретения которого заслуживают уважения, открыл новую эпоху в книжном развитии. Китайцам удалось изобрести бумагу и печать. Согласно легендам, изобретателем бумаги стал Цай Лунь – служитель гарема императора. Он жил во времена династии Восточная Хань. Исторические источники утверждают, что для изготовления бумаги Цай использовал древесную кору, рыболовные сети и тряпки. Такое вот творение прислужник преподнес своему императору. С тех пор бумага прочно вошла в жизнь человечества и стала незаменимым атрибутом его существования.



Порох.

- Список под названием "Изобретения жителей Древнего Китая" был бы неполон без упоминания такого вещества, как порох. Еще в первых столетиях нашей эры алхимики из Поднебесной научились добывать смесь серы и селитры, которая вместе с углем является базой для химической формулы пороха. Это открытие было немного ироничным. А все потому, что китайцы пытались получить вещество, благодаря которому можно было бы обрести бессмертие. Но вместо этого они сотворили то, что отбирает жизнь.



Чай

- Родиной чайного куста являются западные районы провинции Юньнань. С середины II тысячелетия до н. э. чай потреблялся там в лечебных целях. Около II века до н. э. из Сычуани он распространился в районы северного Китая, а также среднего и нижнего течения реки Янцзы. Чаепитие уже стало установившейся традицией в повседневной жизни в этих регионах, о чём написал Ван Бао в 59 г. до н. э. Это письменное подтверждение показывает, что чай, используемый в качестве напитка, а не как лекарственная трава, появился не позднее I века до н. э. Первая китайская чайная культура появилась во времена династии Хань (202 до н. э.—220 г. н. э.) в Южной и Северной династиях (420—589), когда чай широко использовало китайское дворянство, но приобрела свою нынешнюю форму во времена династии Тан (618—907).



Шёлк

- На протяжении долгих веков западные страны знали Китай исключительно как производителя шелка. Еще в глубокой-глубокой древности жители Поднебесной обладали секретами изготовления этого чудесного материала. Си Лин, супруга императора Хуан Ди, научила китайских девушек выращивать шелковичных червей, обрабатывать шелк и ткать из полученных нитей материю.



философ Конфуций.

- Настоящее имя человека, которого в Европе знают как Конфуция, - Кун Цю, вместе с тем в литературе можно нередко увидеть и такие варианты, как Кун-цзы, Кун Фу-Цзы или просто Цзы, что означает «учитель». Конфуций – великий древний китайский философ, мыслитель, мудрец, основатель философской системы, получившей название «конфуцианство». Его учение стало значимым фактором духовного, политического развития Китая, Восточной Азии, среди всех мыслителей древнего мира ему принадлежит статус одного из величайших. В основе учения Конфуция лежала естественная человеческая потребность в счастье, рассматривались разносторонние вопросы жизненного благополучия и этики.
- Родился Конфуций приблизительно в 551 до н. э. в Цюйфу (современная провинция Шаньдун) и являлся потомком аристократического обедневшего рода, сыном пожилого чиновника и его молоденькой наложницы. С детских лет он познал, что такое тяжелая работа и нужда. Трудолюбие, любознательность и осознание необходимости быть человеком культурным сподвигли его идти по пути самообразования и самосовершенствования. Работал в юности смотрителем складов, однако призвание его было в другом - в том, чтобы учить других. Он начал заниматься этим в 22 года, стал первым частным китайским учителем, а впоследствии снискал славу самого знаменитого педагога в Поднебесной. В открытую им частную школу принимали учеников без оглядки на их материальное состояние и благородство происхождения.



Конец.

- Спасибо, за внимание!